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PROCESSO VERBALE 

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DEL 25 NOVEMBRE 2003 

 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 114) 
 
 
LXIV Sessione Straordinaria 
 

 
 
 L'anno 2003, il giorno 25 del mese di novembre, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle forme e 
nei termini di legge prot. n. 3230/2003 del 19/11/2003, nonché con telegramma 
del 21/11/2003, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale 
dell'Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di 
cui alla convocazione medesima. 

La seduta ha inizio alle ore 10,00. 

Presidenza del Presidente Liviantoni. 

Funge da Segretario il Consigliere Finamonti. 

Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 
nominale dei Consiglieri. 

Risultano presenti: 

1) Baiardini Paolo; 2) Finamonti Moreno; 3) Liviantoni Carlo; 4) Rosi 
Maurizio; 5) Zaffini Francesco. 

Risultano assenti:  
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1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo Federico; 8) 
Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Girolamini Ada; 11) Gobbini Edoardo; 
12) Laffranco Pietro; 13) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 14) Lorenzetti 
Maria Rita; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Modena Fiammetta; 17) 
Monelli Danilo; 18) Pacioni Costantino; 19) Renzetti Francesco; 20) Ripa di 
Meana Carlo; 21) Rossi Luciano; 22) Sebastiani Enrico; 23) Spadoni Urbani 
Ada; 24) Tippolotti Mauro; 25) Vinti Stefano. 

Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10.02, dichiara la seduta sospesa. 

La seduta riprende alle ore 10.15. 

Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 25, essendo entrati i 
Consiglieri: 

1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati Maurizio; 8) 
Girolamini Ada; 9) Gobbini Edoardo; 10) Laffranco Pietro; 11) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 12) Lorenzetti Maria Rita; 13) Melasecche 
Germini Enrico; 14) Modena Fiammetta; 15) Monelli Danilo; 16) Pacioni 
Costantino; 17) Rossi Luciano; 18) Sebastiani Enrico; 19) Tippolotti Mauro; 20) 
Vinti Stefano. 

OGGETTO N. 1 
APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE. 

 Il Presidente dà not izia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell’art. 35 – comma secondo – del Regolamento interno, del 
processo verbale relativo alla seduta del 18.11.2003. 

 Non  essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi 
dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 

OGGETTO N. 2 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Il Presidente comunica che hanno giustificato la propria assenza il 
Consigliere Renzetti, per motivi di salute e l’Assessore Maddoli, per motivi di 
istituto. 
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Terminate le comunicazioni, sull’ordine dei lavori interviene il 
Consigliere Baiardini, il quale propone che la seduta venga sospesa. 

 
Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 10.18, la seduta riprende alle ore 10.21. 
 
Il Consigliere Baiardini riferisce sull’esito della sospensione, proponendo 

l’inversione dell’ordine del giorno con la discussione dei punti 30 e 31 
dell’ordine del giorno aggiuntivo prima delle interrogazioni a risposta immediata. 

 
Sulla proposta del Consigliere Baiardini interviene il Consigliere 

Laffranco. 
 
Posta in votazione, la proposta suddetta del Consigliere Baiardini è accolta 

con 20 voti favorevoli e 5 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Il Presidente chiama pertanto l’oggetto n. 30. 
 

OGGETTO N. 30  
ART. 45 E ART. 82 – COMMA SESTO – DELLA L.R. DI CONTABILITA’ 
28/02/2000, N. 13 – ASSESTAMENTO DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2003 E REISCRIZIONE DI SOMME 
STANZIATE A FRONTE DI ENTRATE A DESTINAZIONE VINCOLATA 
NON UTILIZZATE ENTRO L’ESERCIZIO 2002 – MODIFICAZIONI ED 
INTEGRAZIONI DELLE LL.RR. 31/03/2003, N. 6 E 31/03/2003, N.7 
Tipo Atto: Disegno di legge regionale 
Iniziativa: G.R. Delib. N. 1561 del 22/10/2003 
Atti numero: 1901 e 1901/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Pacioni, il Presidente, in 
assenza del relatore di minoranza, Consigliere Spadoni Urbani, dichiara aperta la 
discussione. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 Terminata la discussione interviene l’Assessore Riommi. 
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 Non essendoci interventi di replica si passa all’articolato. 
 
Artt. 1-2-3-4-5-6 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 1,2,3,4,5 e 6 sono approvati con 
18 voti favorevoli e 8 contrari espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Fasolo). 
 
 Il Presidente fa presente che sono stati presentati, a firma dell’Assessore 
Riommi, emendamenti alle tabelle – B)  - C) – F). 
 
 Posti in votazione, gli emendamenti alle tabelle B, C ed F sono approvati 
con 18 voti favorevoli e 8 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Poste in votazione nella forma emendata, le tabelle A), B), C), D), E), F) e 
G) sono approvate con 18 voti favorevoli e 8 contrari, espressi dai 26 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 18 voti 
favorevoli e 8 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente rende noto che da 
parte della Giunta regionale è stata formulata richiesta che la legge venga 
dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è approvata con 18 voti 
favorevoli e 8 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 31 
AUTORIZZAZIONE ALL’ESERCIZIO PROVVISORIO DEL BILANCIO DI 
PREVISIONE PER L’ANNO 2004 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. Delib. N. 1595 del 05/11/2003 
Atti Numero: 1916 e 1916/BIS 
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 Il Consigliere Pacioni, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Pacioni, il Consigliere Lignani 
Marchesani svolge relazione di minoranza. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Spadoni Urbani. 
 
 Non essendoci interventi da parte della Giunta regionale e di replica da 
parte dei relatori, si passa all’unico articolo recato dall’atto in oggetto. 
 
Articolo unico 
 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato con 18 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri 
Laffranco e Zaffini). 
 
 Comunicato il risultato della votazione il Presidente fa presente che da 
parte della Giunta regionale è stata formulata richiesta che la legge venga 
dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è approvata con 18 voti 
favorevoli e 6 contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato B che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Si passa quindi alle interrogazioni a risposta immediata. 
 
 Il Presidente chiama l’oggetto n. 4. 
 
OGGETTO N.4  
SECONDO PIANO REGIONALE PER LA GESTIONE INTEGRATA E 
RAZIONALE DEI RESIDUI E DEI RIFIUTI - STATO DELLA PRODUZIONE 
DI C.D.R. (COMBUSTILE DERIVATO DA RIFIUTI) 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. BOTTINI 
Atto numero: 1846 
 
 Il Consigliere Bottini illustra l’interrogazione. 
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 Risponde l’Assessore Monelli. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.25  
GESTIONE TECNICA ED AMMINISTRATIVA DELLA F.C.U. (FERROVIA 
CENTRALE UMBRA) - ESITI DELL'ASSEMBLEA PLENARIA DEI SOCI 
PREANNUNCIATA PER IL MESE DI SETTEMBRE 2003 
DALL'ASSESSORE REGIONALE AL RAMO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 1921 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.13  
SOPPRESSIONE DI CORSE FERROVIARIE PER CARENZA DI 
PERSONALE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. BROZZI 
Atto numero: 1877 
 

Il Consigliere Brozzi illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.9 -(25/11/2003)-  
GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTI - DECISIONE DEL CONS. COM. DI 
CITTA' DI CASTELLO RIGUARDANTE LA COSTITUZIONE DELL'A.T.O. 
(AMBITO TERRITORIALE OTTIMALE) N. 1 E LA STIPULAZIONE DI UN 
ACCORDO DI PROGRAMMA CON LA TOSCANA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA 
Atto numero: 1869 
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Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 

 
 Risponde l’Assessore Monelli. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.28  
PROVVEDIMENTI ADOTTATI DAL GOVERNO NAZIONALE IN FAVORE 
DELLE FAMIGLIE PER L'ACQUISTO DELLA PRIMA CASA E A 
SOSTEGNO DELLA NATALITA' - STATO DELL'ATTUAZIONE DEI 
PROVVEDIMENTI MEDESIMI DA PARTE DELLA G.R. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MELASECCHE GERMINI 
Atto numero: 1931 
 

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Grossi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.22  
INSTAURAZIONE - DA PARTE DELLA REGIONE O DI ENTI SUB 
REGIONALI - DI UN RAPPORTO DI CONSULENZA CON EX DIRIGENTI 
REGIONALI COLLOCATI A RIPOSO CON IL GODIMENTO 
DELL'INCENTIVO ECONOMICO DI PREPENSIONAMENTO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DONATI 
Atto numero: 1913 
 

Il Consigliere Donati illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.24  
COPERTURA DEL POSTO DI DIRIGENTE MEDICO DI PRESIDIO PRESSO 
L'OSPEDALE DI SPOLETO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
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Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 1917 
 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.26  
PREVISTA VENDITA DELL'IMMOBILE ATTUALMENTE SEDE 
DELL'OSPEDALE CIVILE S. GIOVANNI BATTISTA DI FOLIGNO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ROSSI 
Atto numero: 1923 
 

Il Consigliere Rossi illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.21  
STATO DI CRISI DELL'ATTIVITA' MANIFATTURIERA IN UMBRIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 1906 
 

Il Consigliere Sebastianii illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.6  
VERIFICA DEL POSSESSO DA PARTE DEI DIRETTORI 
AMMINISTRATIVI E DEI DIRETTORI SANITARI DELLE AZIENDE 
SANITARIE UMBRE DEI REQUISITI PREVISTI DALLA NORMATIVA 
VIGENTE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
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Atto numero: 1860 
 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.5  
SITUAZIONE DI GRAVE DEGRADO DEL QUARTIERE DI FONTIVEGGE 
DI PERUGIA ED IN PARTICOLARE DELL'IMMOBILE DENOMINATO 
BROLETTO, SITO NEL QUARTIERE MEDESIMO ED ADIBITO A SEDE DI 
UFFICI DELLA REGIONE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DONATI 
Atto numero: 1848 
 

Il Consigliere Donati illustra l’interrogazione. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Brozzi  
 
 Risponde l’Assessore Riommi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.8  
DATI SULLA MORTALITA' DEGLI ANZIANI NEL TRASCORSO 
PERIODO ESTIVO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA 
Atto numero: 1863 
 

Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.12  
FUTURO DELL'OSPEDALE DI CITTA' DELLA PIEVE E 
DELL'ORGANIZZAZIONE DELLA SANITA' NEL COMPRENSORIO DEL 
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TRASIMENO - CONFRONTO CON LE POPOLAZIONI INTERESSATE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA 
Atto numero: 1876 
 

Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.19  
DEGRADO DELLA PALUDE DI COLFIORITO - INIZIATIVE TESE A 
SUPERARE LA SITUAZIONE DI EMERGENZA NEL QUADRO DI UN 
PROGETTO COMPLESSIVO DI RECUPERO E SVILUPPO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ROSSI 
Atto numero: 1902 
 

Il Consigliere Rossi illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 
OGGETTO N.7  
PROLIFERAZIONE DI ANTENNE PER LA TELEFONIA MOBILE SULLA 
SOMMITA' DELL'EDIFICIO SITO AL N. 78 DI VIA GREGOROVIUS, 
NELLA FRAZIONE PERUGINA DI FERRO DI CAVALLO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DONATI 
Atto numero: 1861 
 

Il Consigliere Donati illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica 
 

Il Presidente propone, prima di porre termine ai lavori, che il Consiglio si 
autoconvochi per la giornata di giovedì 27 novembre 2003. 
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 Così resta deciso. 

 La seduta è tolta alle ore 12.40. 

 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Renzetti Francesco; 2) 
Ripa di Meana Carlo). 

 (Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al Consiglio, 
Assessore Maddoli). 

 

 L’ESTENSORE 
 dr. Adriano Panfili 

 
 
 
 I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
  
 
 Moreno Finamonti  Carlo Liviantoni 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
 Ada Spadoni Urbani   


